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S'au scurs cinci ani dela isbuc- 
nirea furtunii celei mari, furtună care 
a prins în volbura ei toată suflarea 
omenească. Sunt cinci ani de când no
roadele pământului îşi pricinuesc, re
ciproc, dureri adânci, lipsuri din 
cele mai necruţătoare, strâmtorări 
de tot felul, tulburări morale şi ma
teriale incalculabile în co n sec in ţe . 
Spitalele adăpostesc alţi şi alţi răniţi, 
cârjile îşi găsesc întrebuinţare în 
mânile unor oameni abia săltaţi peste 
vârsta tinereţii, văduvele îşi plâng 
soţii, măicuţele îşi jelesc flăcăii por
niţi departe, bătrâniii oftează după 
nădejdea bătrâneţii lor, copiii aşteaptă 
zadarnic după tăicuţii lor „cei duşi 
în stele

„Plângere şi tânguire multă“ !...
P r in  s a te ,  p e  la  n o i f i  p e  la  a lţii ,
horele au contenit, cântecul a amuţit, 
bucuriile vieţii undeva departe au 
fugit şi nădejdile spre alte vremi, 
mai ne’ncruntate şi mai milostive, 
cu greu se pot înfiripa. Par’că Dum
nezeu însuşi şi-ar fi întors faţa Sa 
dela noi.

Şi totuşi... Suferinţele nu trebue 
şi nici nu pot fi lăsate să îngenun
cheze orice nădejde spre alte vremi. 
Generaţiile de azi nu sunt primele 
care poartă povara durerilor. îna
intea lor, „încă şi alţii au fost în
greuiaţi peste măsură şi peste pu
tinţă, încât n’aveau nădejde nici de 
viaţă, ci înşişi se socoteau osândiţi 
la moarte“ (cf. I I  Corinteni 1, 8-9). 
Unii ca aceştia şi-au pus totuşi nă
dejdea în Dumnezeu, „cel ce înviază 
morţii", în „Părintele îndurărilor şi 
a toată mângâierea, Cel ce ne mân
gâie în tot necazul nostru, ca să 
putem mângâia şi noi pe cei ce sunt 
în tot necazul“ (II Corinteni 1, 3-4). 
Şi au fost isbândiţi.

Tocmai de aceea, nădejdea in 
bine trebue să prindă rădăcini şi să 
crească iarăşi în sufletul generaţiei 
noastre. Pentru omenirea întreagă, 
numai o asemenea creştere înfăţi
şează suportul moral al răbdării, 
chezăşia eforturilor individuale şi co
lective spre zămislirea unor vremi 
mai bune şi mai drepte. Caracterul 
negativ al suferinţelor poate fi şi el 
atenuat tot numai prin renaşterea 
încrederii în puterea biruitoare a bi
nelui şi a dreptăţii in lume.

De altfel, încercările şi durerile 
aparţin unui capitol din pedagogia

veacurilor. Necruţătoare şi nepărti
nitoare cum sunt, ele biciuesc mora
vurile şi pot disciplina omenirea, 
După cuvântul sf. Pavel, prin mul
tele încercări ce vin asupra noastră, 
„chiar dacă omul nostru cel dinafară 
se strică, cel dinăuntru însă se în- 
noeşte din zi în zi“ (IICorinteni 4, 16).

Cu adevărat, vremea s’a în
cruntat adesea împotriva omenirii, 
scuturând-o din temelii şi cu toată 
străşnicia. Par’că ar fi un educator 
care îşi ceartă şcolarii, spre a-i ri
dica, prin aceasta, la o viaţă mai 
bogată în ale duhului.

Fără excepţie, întorsăturile de 
veac s’au hrănit din dureri multe şi 
grele, iar jertfele cele mai curate au 
asigurat — mai ales ele — isbânda. 
Pildă este jertfa cea mai mare şi 
mai curată, cea de pe Golgota. Ea 
a străfulgerat omenirea, a tăiat 
vremea în două, a răsturnat orân
duiri deşarte şi „i-a făcut pe toţi 
slobozi“. Sabia lui Hristos a frânt-o 
pe aceea a împăraţilor şi a chemat 
omenirea la o viaţă nouă, o viaţă 
plină. Trei veacuri de prigonire s’au 
făcut necesare, până când nenumă
raţii martiri şi mucenici să asigure 
ivirea „epocii de aur“. Renaşterea 
este şi ea un exemplu. Revoluţia 
franceză, cu urmările ei adânci şi 
cu jertfele ei înspăimântătoare, a pre
gătit calea spre libertatea inşilor şi 
a popoarelor. Şi ne-am frământat 
în lipsurile, necazurile, jalea şi du
rerea anilor 1914—1918, ca să ne 
putem bucura la urmă de indepen
denţă şi de libertate.

Acum însă, suferinţele sunt şi 
mai mari, durerile şi mai grele. La 
ele participă omenirea întreagă. E 
cea mai întinsă dintre încercări şi, 
de bună seamă, va avea urmările 
cele mai adânci.

Dar ostenelile mari cer şi linişte 
adâncă şi lungă. Durerile grele se 
tămăduesc cu răgaz şi cu răbdare. 
De aceea, socotim că şi ostenelile, 
greutăţile şi durerile fără de glas 
ale încleştării de azi vor invita ome
nirea la o perioadă de înţelegere şi 
de linişte, la o pace dreaptă şi lungă. 
In pacea aceasta merită să nădăj
duim şi pentru aşezarea ei în lume 
se cade să ne rugăm fără preget. 
Căci sălăşluirea ei printre noi atârnă, 
în primul rând, în îndurarea lui 
Dumnezeu.
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Slăvire
d e  C. Goran

Marie. Maici îndurală,
Cu fruntea’n stele îmbrăcată,
Răniţi, şi tulburaţi, şi răi,
Cei mai nevrednici fii ai Tăi, 
Venim din căile deşerte.
Pe Domnul roagă-L să ne ierte . . .

Marie, rai de bucurie,
Ce străluceşti în veşnicie,
De chinul Lui noi am uitat 
Pe cruce cum a trem urai. , .  
El a murit, ca să ne fie 
izvor, în veac, de bucurie. . .

Marie, cântec şi lumină,
Grădină de miresme plină,
El pentru noi a înviat;
Drept dar, noi cuie doar i-am dat,
In lacrimi alergăm la Tine 
înalţă rugăciuni divine 
Spre tronul lui înfricoşat,
De serafimi înconjurai.

Executarea
armistiţiului

Bucureşti 15 — Ministerul A- 
facerilor interne a dat un ordin 
circular organelor subalterne, pu- 
nându-le în vedere necesitatea îm
plinirii întocmai a condiţiilor din 
convenţia de armistiţiu. „De modul 
cum se va executa convenţia de 
armistiţiu, poate atârna însăşi fiinţa 
etnică a Statului nostru“, spune 
ordinul mai sus amintit.

Manuale
gratuite

- pentru elevii de curs primar -
Bucureşti 15 — La propune

rea dlui Ministru al Educaţiei Na
ţionale, Ştefan Voitec, guvernul a 
alocat un fond de 250 mii. Lei 
pentru împărţirea gratuită sau cu 
50°/0 reducere a manualelor de 
curs primar.

Lacrimile celor mulţi scaldă 
zorii unui ev nou. Rugăciunile celor 
blânzi şi umiliţi pot coborî între 
oameni pacea lui Dumnezeu. Să cre
dem cu putere în venirea ei, ca nă
dejdile noastre să nu ne ruşineze în
delung. Altfel, la ce ar folosi tot 
sbuciumul şi toată jertfa de azi a
omenirii ? „

DUMITRU CĂLUGĂR

Un om
la locul lui

In fruntea judeţului nostru se 
află un om de o rară onestitate su
fletească, de o nefăţărită omenie şi 
de frumos caracter. Este Generalul 
Gh. Lipovan. Cele trei luni decând 
conduce acest judeţ f r u n t a ş  al 
ţării, au fost suficiente ca să-l facă 
iubit de populaţia oraşului şi a sa
telor judeţului Sibiu, pentru modul 
prevenitor şi lipsit de forme cu care 
ascultă pe toţi cetăţenii fără deose
bire de stare socială, pentru prompti
tudinea cu care satisface şi rezolvă 
doleanţele tuturor, când ele pot fi 
satisfăcute în cadrul legilor şi spiri
tului lor. Este un democrat în sen
sul bun şi generos al cuvântului, 
căci cu tot gradul înalt pe care l-a 
câştigat în ierarhia noastră militară 
prin muncă şi destoinicie, nu face pe 
nimeni să simtă în raporturile cu 
Domnia Sa nici o distanţă, ci sta
bileşte îndată un contact natural, 
dela suflet la suflet, cu oricine. Dar 
în acelaşi timp este un om de rară 
seriozitate, care impune şi trezeşte 
încrederea, spunându-şi cuvântul di
rect, fără artificii şi acoperiri.

Este un democrat care respectă 
omul, dar ţine şi la buna rănduială, 
la legile Statului şi la cele cari con
diţionează permanent convieţuirea se
menilor.

Caracterul Domniei Sale ni-l 
dovedeşte cu deosebire faptul că re
gimul antonescian l-a pus în retra
gere la vârsta de 49 ani, fiindcă nu 
era omul care să se încovoaie după 
vederile dictatorilor de atunci.

Judeţul nostru poate fi mândru 
că are în fruntea sa un astfel de om.

Nr. 10594 Bis. 73 1—1

Publicaţiune
In conformitate cu dispoziţi- 

unile Art. 14 al Regulamentului 
Academiei teologice „Andreiane“ 
din Sibiu, Consiliul arhiepiscopesc 
declară şi publică vacantă, — pentru 
chemarea restrânsă prin transfe
rare sau pentru chemare largă 
prin numire ca titular — catedra de 
Istoria Bisericii Române şi a Artei 
c r e ş t i n e  ortodoxe dela această 
Academie.

Sibiu, 12 Decemvrie 1944. 
Consiliul a rh iap iscopesc

I'll fata fäfnn nann liu luiu ftiUirD p u y n . . .
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„Cu Dumnezeu
Î n a i n t e . . . “

De câţiva ani de zile, omenirea 
continuă să perziste într’o tot mai 
crescândă şi mai deplorabilă criză 
materială şi mai ales spirituală. Nu 
există popor, care să nu se fi de
plasat, cât de puţin, dela traseul 
normal ce şi-l avea marcat, pentru 
realizarea destinului său, din cauza 
tensiunei cutremurătoare a ciocni
rilor dintre neam şi neam, împă
răţie şi împărăţie.

Sar spune că am început să 
ne aplecăm spre faza finală a vul
canicei nebunii omeneşti, fapt care 
este considerat ca un justificat 
motiv de consolare momentană 
pentru noi desnădăjduiţii. Dar, după 
câte se pot vedea, auzi, experi
menta, bănui şi deduce, — fără să 
fim pesimişti — popoarele, departe 
de a-şi ameliora furia, se găsesc, 
încă, într’o ferventă stare de furie 
dezastruoasă. Atâta desorientare 
şi atâta nestabilitate în acţiuni; a- 
tâta indiferentism şi atâta bâlbâ
ială can zilele noastre, nu cred să 
fi fost nici la turnul Babei.

Desigur că nici poporul nostru 
n’a fost scutit nici de data aceasta 
de suferinţă şi n’a scăpat să fie 
încadrat în asamblul acestor uni
versale stări haotice. Şi acum ca’n- 
totdeauna a fost năpădit de fur
tuna, care încearcă să devasteze 
lumea’ntreagă. Parcă anume este 
născut, acest oropsit neam, numai 
pentru a suferi...

Plecând dela axioma că nu 
există efect — fie el pozitiv, fie 
negativ — fără cauză, ar fi natural 
să ne întrebăm cărui fapt se da- 
toreşte, în genera l ,  desordinea, 
desechilibrul, desorientare, stările 
haotice?

Privite în asamblul lor, aceste 
deficienţe, specifice epocei critice 
prin care trecem, îşi au cauza în 
absenţa unui Centru sigur care să
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Creştinismul şi 
problemele sociale'

de EUGENiU E. MUNTEANU
Omenirea a ajuns, în frământările 

pentru rezolvirea diferitelor probleme de 
ordin social, la soluţia extremă a unui 
răsboiu care, prin imensitatea şi forţa lui 
de distrugere, întrece tot ceea ce s'a vă
zut până acum.

Dar azi, din durerile acestui răs
boiu, o nouă lume se ridică pe ruinele 
celei vechi. 0  nouă lume în care accentul 
cade pe social. Veacul care se deschide 
este deci un veac de împlinire socială.

Masseîe populare sunt însufleţite de 
idealul dreptăţii, al micşorării prăpăstioa- 
selor diferenţe dintre păturile sociale. Su
fletele sunt încălzite de idealurile unei 
societăţi în care toţi indivizii şi toate cîa- 1

1 Conferinţă ţinută la 30 Noemvrie a. c. cu 
ocazia comemorării Mitropolitului Andrei Şaguna

depăşească flexibilitatea şi nesta- 
bilitatea centrului, bazat pe poten- 
ţele umane în sine; absenţa acelui 
Centru de sprijin, de care se rea- 
z mă oricine, când nu-i mai poate 
fi suport sigur sprijinul uman.

Acest Centru, care conservă, 
guvernează şi cooperează cu în
treg cosmosul şi în jurul căruia 
se centralizează toată ordinea, a 
fost arătat de noul Preşedinte al 
Consiliuliui de Miniştri, dl General 
Nicolae Rădescu. „Cu Dumnezeu 
înainte“ şi a încheiat, Domnia Sa, 
discursul ţinut la radio Duminecă 
10 Dec. a. c. Aceste cuvinte au 
avut puterea de a despăinjeni ochii 
noştri şi de a descătuşa inimile 
noastre.

„Cu Dumnezeu înainte“... Iată 
centrul ordinei...

Intr’adevăr, aceasta este rugă
ciunea poporului nostru, pentrucă 
prin ea şi cu ea s’au împletit şi 
realizat toate marile noastre idea
luri. Când pronunţi din inimă, din 
conştiinţă aceste cuvinte ale vieţii 
areţi destinul Neamului nostru. 
Când, în decursul istoriei noastre 
plină de suferinţă, dar şi de ome
nie, s’a pornit la vreo acţiune, cât 
de mică pentru prosperarea Ţării 
fără Dumnezeu ? Şi când nu ne-am 
împlinit idealurile de mărire justi
ficată, avându-L în centrul existenţei 
noastre ? Poporul nostru este prin 
excelenţă religios. Poporul nostru 
este pătruns de acest sentiment 
până în cele mai subtile adâncuri 
ale sufletului său; este — am putea 
spune — într’o continuă fază de 
îndumnezeire.

Pe bună dreptate s’a spus — 
şi se poate spuiu. şi astăzi — că 
acele neamuri cari n’au avut feri
cirea de a cunoaşte perioade în
tregi ale istoriei lor dominante de 
religiositate; dacă n’au avut şi n’au

sele sociale să participe în mod just la 
bunurile culturii şi ale civilizaţiei.

Totdeauna s'a spus că problemele 
sociale sunt „probleme vitale“ sau „arză
toare“, dar aceste probleme au devenit 
atât de acute, încât deslegarea lor nu mai 
poate fi întârziată.

Insă problemele sociale de azi nu se 
pot rezolva fără o înnoire şi adâncire lă
untrică, fără simţ şi aderenţă pentru ceea 
ce-i bunătate, dreptate şi dragoste.

Idealul social ce se zămisleşte sub 
ochii noştri, nu poate deveni o realitate de
plină decât prin puterile duhului creştin, 
prin flăcările iubirii.

Faţa lumii nu se poate schimba de 
cât dacă o eliberăm de păcatele trecutului, 
şi-i insuflă m duhul moral al creştinismului, 
singurul creator de viaţă nouă. De aceea, 
odată cu apariţia creştinismului, care a 
pus pe primul plan dragostea de om şi 
înfăptuirile practice ale iubirii faţă de a- 
proapele, se produce o totală schimbare 
în toate domeniile de manifestare ale vieţii 
omeneşti.

Au afirmat, totuşi unii, ca Miguel de 
Unamuno, că creştinismul n'are nimic co
mun cu problemele sociale, economice sau 
politice, adică „Hristos n'are nimic cu 
socialismul, nici cu proprietatea pariicu- 
.lară“. Sau că „el nu rezolvă întru nimic

Şefii ustaşilor
s e  p r e g ă î e s c  d e  fu g ă

Postui de radio „Siobodna Iu
goslavia“ anunţă că, potrivit şti
rilor sosite din Zagreb, în ultimele 
zile cursul aurului şi al valutei 
străine s’a urcat acolo în mod sim
ţitor. Aceasta se explică prin faptul 
că şefii ustaşilor pregătindu-se de 
fugă, cumpără cantităţi mari de 
aur şi valută străină. După cum 
comunică postul de radio, colabo
ratorii cei mai apropiaţi ai lui Pa- 
velici şi alţi şefi ai ustaşilor au şi 
primit paşapoarte pentru străină
tate. Numai în cursul unei singure 
zile, ei au scos 40 paşapoarte 
pentru plecare în Elveţia.

în permanenţă pe Dumnezeu în 
centrul existenţei lor, sufăr de un 
nivel interior extrem decăzut. Dacă 
un neam nu ştie să-şi ridice nivelul 
istoric prin religie, înseamnă că 
este lipsit de spiritualitate, este 
„un steril spiritual“, o „pocitanie 
spirituală“. Un popor religios, legat 
de Dumnezeu, chiar dacă sufere 
de o insuficientă capacitate poli
tică, îşi deschide un drum în lume 
datorită „pasiunii religioase“.

„Cu Dumnezeu înainte“...
Aşa au grăit moşii şi strămoşii 

noştri; aşa au grăit, înainte de a 
porni la luptă, Domnitorii şi Voe- 
vozii noştri şi spusa lor n’a fost 
în deşert; cu aceste cuvinte por
neşte ţăranul nostru la drum, la 
muncă...

Adevărata ascensiune, adevă
ratul „înainte“, numai cu şi prin 
Dumnezeu se poate realiza. Ade
vărata ordine şi adevăratul pro
gres se înfăptueşte numai cu Dum
nezeu. Aşa ştim noi Românii. Şi 
aşa a ştiut şi Di Preşedinte al 
Consiliului de Miniştri General Ni- 
co’ae Rădescu. De aceea a pornit 
la acţiune, la ordine, ia muncă, 
înainte, ciî Dumnezeu...

mm am  petr ic

problema pauperismulul sau a plus-va- 
lorii“, etc.!

Natural, creştinismul nu este un re
zultat al luptei de clasă şl nu e nici o 
ftlosofie socială ca a lui Saint-Simon, care 
credea că se poate face ridicarea morală, 
materială şi intelectuală a unei masse să
race prin aplicarea ştiinţei în serviciul 
măririi producţiunii şi al împuţinării su
ferinţei umane.2

Dintr'un punct de vedere opus, alţii 
au susţinut că creştinismul ar fi o miş
care revoluţionară socială, izvorîtă ca o 
reacţiune faţă de situaţia grea a sclavilor 
şi a săracilor.

Fapt cert este că creştinismul n'a a- 
părut în istorie ca partid politic, ca miş
care de revendicări revoluţionare-sociale. 
Nu aceasta este esenţa lui, nici taina bi
ruinţei lui!

Creştinismul depăşeşte şi socialul şi 
politicul. El aparţine altor zări, deoarece 
coboară din veşnicie şi ancorează la li
manul spiritului însetat de unirea cu Dum
nezeu.

Esenţa creştinismului nu este soclal- 
politică, ci pur spirituală. Cu toate ace
stea el are mari consecinţe şi în domeniul

1 S. Ionescu: Aspectul social al Ortodoxis
mului, pag. 182.

i Telegraful Român, Nr. 89 din 1944.

Mulfumire
înalt Prea Sfinţia Sa Mitropo

litul nostru Nicolae mulţumeşte şi pe 
această cale celor ce i-au trimis fe
licitări şi i-au făcut urări de sf. 
Nicolae, împărtăşind tuturor arhie
reşti binecuvântări şi făcându-le 
urări de bine.

Scumpirea
m ă rc ilo r  p o ş ta l e

Din noul tarif postai spicuim, 
mărcile pentru o scrisoare simplă 
s’au urcat dela 17 Lei la 35 Lei; 
cartea poştală dela 11 Lei la 20 
Lei. Telegramele au primit un spor 
dublu pentru fiecare cuvânt.

Lână sintetică
Din sursă competentă se co

munică că industria engleză — prin 
iscusinţa specialiştilor săi — a re
uşit să fabrice lână sintetică ex
trasă din plante, ea fiind cea mai 
recentă invenţie britanică.

Se nădăjdueşte că industria 
mătăsii artificiale va fi revolu
ţionată.

„Un neam până îşi are sufletul 
tare, sănătos, nu are să se teamă 
pentru existenţa lui. Tăria sufletului 
atârnă însă atât de mult de credinţa 
religioasă, încât se poate chiar spune 
că se exprimă prin credinţă. Vărto- 
şenia sufletească se arată prin cre
dinţă. Sufletul slab, sufletul epavă, 
e sufletul care nu mai poate crede. 
Cu cât e mai neşovăitoare, mai ne
clătinată credinţa, cu atât e mai tare 
sufletul şi cu atât e mai în stare 
cel ce-l are să suporte orice, să se 
adapteze la orice împrejurare grea, 
să biruie prin răbdare, prin optimism, 
prin nădejde, strâmtorările".

(Aprilie 1944 TR)

social. Apostolatul social al creştinismului 
se desfăşoară pe terenul reformei spiri
tuale a individului şi aceasta vine din con
vingerea, că ori ce problemă socială e 
necesar să înceapă prin reforma conşti
inţei personale.

Transformarea socială e imposibilă 
numai prin reforme de exterior. Ea se 
realizează prin transformarea spirituală a 
omului, care constitue temelia reformelor 
sociale. Prin aceasia creştinismul apare ca 
cea mai profundă putere reformatoare a 
vieţii sociale.

Prin uriaşa sa forţă morală, creşti
nismul e cel mai puternic factor de trans
formare şi înnoire a vieţii sociaie, deoarece 
el cuprinde o înaltă concepţie despre 
lume şi viaţă. „Hristos — zice Förster — 
este cel mai mare organizator şi al pute
rilor sociale, fiindcă El organizează pe cm 
şi sufleteşte“. Creştinismul ridică pe om, 
îi promovează personalitatea şi prin acea
sta ridică şi nivelul vieţii sociaie.

De aceea creştinismul apare ca o pu
ternică revoluţie în domeniul social.

Revoluţia socială creştină s’a efec
tuat numai prin acel imponderabil sufle
tesc, prin acel fond de idealism şi spiri
tualism, care, prin porunca iubirii, a ega
lităţii şi fraternităţii întregului neam ome
nesc, s’a revărsat ca un mare torent de
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Pentru  reînvierea şl c instirea vechilor şi frum oaselor 
noastre cântece de Crăciun şi pentru  înviorarea sufle

tu lui nostru  creştin  rom ânesc
Tiirotei Popovici

10 Gheorghe Cucu: Cetiniţă, cetîoară dragă
11 Gheorghe Şoima: Velerim şi Veler Doamne (colindă

din Moldova)
12 Timotei Popovici: Astăzi s 'a  născut H ristos (colindă)

AL 19-LEA TRADIŢIONAL

CONCERT RELIGIOS
Scurtă  cuvântare din partea  părin telu i profesor 

Dr. Corneliu Sârbu

DE C O L IN D E  $1 C Â N T E C E  D E  S T E A
se va da

Duminecă 17 Decemvrie 1944, ora 5  seara
In sfânta biserica a Mitropoliei ortodoxe romane die Sibiu
de Corul Mixt al M itropoliei şi Corul Şcoalei Normale 
„Andreiu Şaguna“ secţia de fete şi băieţi sub conducerea

părintelui profesor GHEORGHE ŞOIMA

1
2
3
4
5

6
7

P R O G R A M :
Timotei Popovici: F lorile dalbe (colindă din Bănat)

„ f* n ft ( fi ir Ardeal)
Timotei Popovici: F lorile dalbe (colindă din Ardeal)
Petru Gherman: Ziurel de zi (colindă)

Vine m area (colindă din Luduş, jud. 
Sibiu)

Dumnezeu d in tru  'nceput (colindă)
Sus în 'naltul cerului (colindă din 

Moldova)
Se preum blă Maica Sfântă (cântec de 

stea din jud. Cluj)
Colo sus la răm urele (colindă din Luduş, 

jud. Sibiu)

llie Micu:

Petru Severin: 
Achim Stoia:

8 Nicolae Ursu:

9 llie Micu:

13 Gheorghe Şoima: A sta-i seara (colindă din jud. Făgăraş)
14 Timotei Popovici: Sub cel roşu ră să rit (colindă din Tin-

cova» jud. Severin)
15 Petru Gherman: Bună Veste (colindă)
16 Timotei Popovici: Steaua sus ră sare  (cântec de stea din

Moldova)
17 Petru Gherman: Trei crai dela R ăsărit (cântec de stea)
18 Gheorghe Şoima: Doamne, a Tale cuvinte (colindă din

Ţara Moţilor)
19 Petru Severin: Colo 'n sus pe lângă lună (colindă)
20 Gheorghe Şoima: Astăzi toţi ne veselim (colindă din

Sălişte, jud. Sibiu)
21 llie Micu: Ia, ieşiţi>mi m ari boeri (colindă din

Luduş, jud. Sibiu)
22 Timotei Popovici: Praznic luminos (cântec de stea din

Ardeal)

Concertul ţine o oră şi este gratuit pentru toată lumea

Onor. partic ipan ţi sunt s tăru ito r rugaţi să se prezinte din 
timp, deoarece la orele 4.45 porţile vor fi închise, ia r  în 
cursul concertului să păstreze cea mai desăvârşită  linişte

mm

Atentat contra lui
Szállasy

Bucureşti 15 — După ştiri neo
ficiale dictatorul ungar ar fi fost 
victima unui atentat după întoar
cerea lui dela Hitler. Atentatul ar 
fi avut loc la Szom bathely  şi S zá l
lasy ar fi destul de grav rănit.

Germania se interesează 
de condiţiile capitulării
Londra 15 — Agenţia Reuter 

transmite o ştire a ziarului New- 
York Times din Roma, după care 
Germania s’ar fi străduit să obţină 
dela aliaţi, o definiţie a termenului 
de capitulare fără condiţii.

Trupele ruseşti 
aproape 
de Austria

Bucureşti 15 — După o ştire 
a agenţiei germane Transocean, 
transmisă de agenţia de ştiri Reu
ter, trupele ruseşti au înaintat între 
Drava şi Dunăre până ia un punct 
situat aproape de graniţa Austriei.

Cursuri de 
Limba Rusă

Sub auspiciile Asociaţiei pentru 
strângerea relaţiilor cu Uniunea So
vietică, sau inaugurat cursuri de L. 
Rusă în câteva locuri în Capitală.

In catedrala mitropolitană din Sibiu 
In flecare zi dimineaţa Ia ora 6*/, Utre
nie şi în continuare Sfânta Liturghie, 
In fiecare seară la ora 6 Vecernie. 
Vineri seara după Vecernie »Acatistul 
Maicii Domnului*.
In Dumineci şi Sărbători dimineaţa Ia 
ora 8‘/a Utrenia, în continuare la 
ora 9l/2 Sfânta Liturghie. La liturghie 
cântă »Corul catedralei*, sub condu
cerea profesorului Gheorghe Şoima.

Duminecă în 17 Decemvrie 1944, 
servesc: Cons. Ieronîm Grow, Gh. Secaş 
şi Prof. Mihail Neagu; diaconii: loan Gr- 
cov şi Alexandru Popa. — Predică: cons. 
A. Nanu. — La Oastea Domnului pre
dică după masă ia ora 4 preotul Corneliu 
Sârbu, dela parohia Sibiu-Treisfejari.

î n v ă ţă tu r ă  z i l e i
Dece vezi paiul din ochiul fratelui tău, 
iar bârna din ochiul tău nu o simţi 7

Matei 7. 3

c m ş im
Biserica ortodoxă prăznueşte i 

Duminecă 17 Dec. — Pr, Daniil 
Luni 18 Dec. M. Sevastian
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loan Munieanu
Viţă de oieri din Poiana Sibiului.
Absolvise Institutul teologic-pedagogic 

„Andreian“ din Sibiu şi era gata să -şi împli
nească dorinţa cea mai fierbinte a tinereţi 
sale, prin intrarea în cinul preoţesc. Dumnezeu 
voise, însă, altfel.

Era către sfârşitul toamnei lui 1918. Mo
narhia pajurei cu două capete trosnea din 
toate încheieturile, scuturată de frigurile re
voluţiei, iar Românii ardeleni se pregăteau 
pentru praznicul dela Alba-Iulia, care avea să 
consfinţească unirea Transilvaniei cu Patria- 
Mamă.

In tot Ardealul s ’au constituit atunci co
mitete şi gărzi naţionale.^

Tânărul teolog loan Mucteanu, după ce 
activase câtăva vreme în garda naţională din 
Poiana Sibiului, venise aici la S ib iu ; situaţia 
clară din satul carpatin al ciobanilor cu o- 
brajii roşii ca fraga nu-i mai oferta prilejuri 
de a-şi manifesta aprinsa sa dragoste de neam.

Aci, s'a pus la dispoziţia gărzii naţio
nale, pe care a slujit-o scurtă vreme, dar cu 
credinţă.

Ungurii trimiseseră în gara Sibiu, pen
tru a intimida populaţia românească, un tren 
militar blindat, înzestrat cu armament de ri
goare. Tânărul loan Munieanu pusese la cale 
capturarea acestei fortăreţe ambulante.

Misiunea cea mai primejdioasă şi-o re
zervase sie-şi. Ca să imobilizeze trenul blindat, 
loan Munieanu s ’a apucat să demonteze ş i
nele liniei ferate, în dreptul gării Sibiu-Pabrică.

Trenul blindat, simţindu-se ameninţat, a 
părăsit gara mare în plină viteză, snrprin- 
zându-I pe loan Munieanu la lucru. Un lătrat 
scurt de mitralieră şi trupul lui tânăr s ’a 
prăbuşit fără să scoată un geamăt, alăturea 
de linia ferată.

Nici cel mai mic semn de cinstită po
menire nu marchează locul unde a fost răpus 
loan Munieanu, şi jertfa lui n’ar fi fost încre- 
stată aici dacă I. P. Sf. Mitropolit Nicolae — 
al carul student a fost — nu ne-o povestea 
într’una din zilele trecute

6SI8G

i3aţi-vă o fran d a  pen tru  cei din 
M oldova şi A rdealul d e  N ord !

viaţă morală peste întreaga făptură umană 
şi peste activităţile ei, sdruncinând din 
temelie structura vechilor organizaţii so
ciale.

Fafä de mentalitatea antică, creşti
nismul se arată superior în toate dome
niile de viaţă, deci şi în domeniul social. 
El aduce o atenuare a formelor prea ri
gide ale societăţii antice.

Statul lui Aristotel de pildă, schiţat 
în „Politeia“, cuprinde în alcătuirea lui 
socială o sumă de contradicţii şi nedrep
tăţi. Idividul dispare cu libertatea şi indi
vidualitatea lui în mecanismul Statului, 
care se întemeiază pe separaţia organică 
a claselor sociale şi în care sclavajul o- 
cupă loc de prim ordin.

La fel, după Platon, organizaţia Sta
tului suprimă libertatea cetăţenilor şi co
boară pe oameni la nivelul unei turme, 
distrugând nucleul vieţii familiale.

Sclavajul, susţinut de filosofii anti
chităţii, vădea a lume fără iubire şi fără 
dreptate.

Chiar şi în familie era acelaşi abso
lutism şi despotism, pe care ni-1 confirmă 
existenţa celor 12 tabele din Statul roman, 
Femeia era considerată drept minoră şi 
pusă într’o stare de inferioritate, în timp 
ce bărbatul îşi exercita în modul cel mai 
crud posibil dreptul de „Pater familias", 
cu puteri nelimitate de viaţă şi de moarte.

In epoca precreştină, familia decade 
pentru a face loc unui libertinaj dus la 
exces. Peste tot apare o disproporţie eco
nomică şi socială: lux şi desfrâu în clasa 
înaltă, mizerie revoltătoare în massa de jos.

In mijlocul acestor stări se iveşte 
creştinismul, care in aparenţă menţine 
starea socială existentă, în fond însă re
voluţionează întreaga societate antică. El 
dă un sens înalt vieţii sociale, apropie făp
tura superioară de cea inferioară prin ideea 
de frăţietate, atenuiază suferinţa şi cal
mează năzuinţele materialiste ale claselor 
populare.

Atitudinea Mântuitorului, faţă de abu
zurile şi inegalităţile din vremea Sa, a 
fost o atitudine de luptă continuă, de cer
tare, de desvelire a viţiilor sociale. Cei 
ce cred în El se închiagă într'un orga
nism spiritual, stăpânit de dragoste.

In organismul acesta spiritual sunt 
diferenţieri izvorîte din diversitatea felu
rilor de muncă, dând naştere diferitelor 
grupuri sociale, dar fără a se da naştere 
conştiinţei de clasă ca mijloc de luptă în
tre grupurile sociale.

Creştinismul nu acceptă alte motive 
de diferenţiere a grupurilor şi susţine o 
unitate mai adâncă a grupurilor de muncă, 
aşezând la bază conştiinţa valorii omului 
şi puterea valorificatoare a iubirii aproa

pelui, a egalităţii şi frăţietăţii dintre 
oameni.

In creştinismul primar toţi sunt che
maţi după vrednicie la aceeaşi fericire 
cerească, neadmiţându-se deosebiri prin 
naştere, prin bogăţie. Iar virtutea, care e 
cea mai înaltă demnitate a omului, dă tu
turor putinţa celei mai frumoase egalităţi. 
A sorbi fiinţa lui Hristos din acelas Sfânt 
Potir, este tot ce poate fi mai mişcător, 
este solidaritatea în jurul celui mai nepă
truns mister. In faţa Sfântului Potir, cate
goriile sociale dispar. Toţi se pot împăr
tăşi de bunul cel mai m are: de Dumnezeu.

Această corectare şi înnobilare a na
turii omeneşti, prin influenţa creştinismului 
în ordinea morală, n'a putut avea alt ră
sunet, decât înnobilarea vieţii popoarelor 
si în ordinea socială, pe baza poruncii 
iubirii aproapelui.

Aspectul social al creştinismului stă 
pe această temelie a dragostei faţă de a- 
proapele, deoarece Sf. Apostol loan zice: 
„Cel ce nu iubeşte, n'a cunoscut pe Dum
nezeu, căci Dumnezeu este iubire" (I loan 
4, 8). Din ea se detaşează toate celelalte 
învăţături sociale creştine : egalitatea, fră
ţietatea şl mila.

Dar iubirea fără dreptate nu poate 
servi drept temelie a unei vieţi sociale a- 
devăraîe.

In baza acestei dreptăţi Sf. Aposto 
Pavel iscăleşte primul mesagiu al elibe
rării popoarelor, când zice : „Nu mai exi
stă nici rob, nici slobod, ci toţi sunt una 
în Hristos Iisus".

Dinamismul acestei idei de dreptate 
îşi capătă o forţă socială şi mai impetu
oasă, atunci când se vesteşte în faţa Sfin
telor altare eliberarea sclavilor, lucru ce 
a condus mai târziu la declararea drep
turilor omului, la încreştinarea constitu
ţiilor, la democratizarea statelor şi la ega
lizarea claselor sociale şi a popoarelor în 
faţa dreptului.1

Sclavajul se desfiinţează prin această 
poruncă a iubirii aproapelui, nierzându-se 
tot odată în creştinism diferenţele sociale 
esenţiale. „Voi sunteţi liberi înaintea lui 
Dumnezeu, chiar dacă sunteţi sclavi“.

Această idee nouă democratică este 
salutată de Tocqueviile câ un dar divin: 
„Egalitatea începe să pătrundă prin Bise
rică în sânul statelor".

Pe lângă enunţarea acestui principiu 
de libertate, egalitate şi frăţietate între 
oameni, creştinismul imprimă familiei — 
celula organismului social — o origine di
vină, făcând ca ea să se cimenteze prin 
iubire, respect reciproc şi muncă. Femeia 1

1 Şerban Ionescu: Aspectul social al Orto
doxiei, pag 198.
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Bravură
românească

B u c u r e ş t i  1 5  — In  u l t i m e l e  
z i le ,  t r u p e l e  r o m â n e  c a r e  l u p t ă  
I n t r e  D u n ă r e  ş i T is a  d u c  l u p t e  
g r e l e  a l ă t u r i  d e  t r u p e l e  s o 
v ie t i c e .  D e  ş a s e  s ă p t ă m â n i  a r 
m a t a  n o a s t r ă  î n f r u n t ă  r e z i s 
ten ţa  i n a m ic u lu i  ş i  m a r i i é  d i 
f i c u l tă ţ i  a t m o s f e r i c e  ş i  d e  t e 
r e n .  C o r p u l  d e  a r m a t ă  a l  g e 
n e r a l u l u i  Ş o v a ,  t r e c â n d  T is a  
d e l a  2 8  O c t o m v r i e ,  a  a t a c a t  
n e î n t r e r u p t ,  p e  o  r e g i u n e  în 
t i n s ă  d e  1 0 0  k m .  A zi s e  a f l ă  
în  f a ţ a  c a p u l u i  d e  p o d  in a m ic  
c a r e  a p ă r ă  c a p i t a l a  U n g a r i e i .  
T r u p e l e  c o n d u s e  d e  g e n e r a l u l  
S t o e n e s c u  a u  r e s p i n s  p e  i n a 
m ic  d i n c o l o  d e  T is a ,  îm p in -  
g â n d u - l  în  m a s iv u l  m u n ţ i l o r  
B ü c k . F o r m a ţ i u n i l e  r o m â n e  a u  
o b ţ i n u t  m a r i  s u c c e s e  m i l i t a r e  
ş i  a u  c a p t u r a t  p e s t e  4 .0 0 0  d e  
p r i z o n i e r i ,  în  a f a r ă  d e  n u m e 
r o ş i  m o r ţ i  ş i  r ă n i ţ i .

G e n e r a l i i  r o m â n i ,  o f i ţ e r i i  
ş i  t r u p a ,  l u p t â n d  c o t  l a  c o t  cu  
o s t a ş i i  s o v i e t i c i ,  a u  s t â r n i t  a d 
m i r a ţ i a  a c e s t o r a  p r i n  i m p o r 
t a n t e l e  l o r  f a p t e  d e  a r m e .  
A s tf e l ,  u n  c o m a n d a n t  s u p e r i o r  
s o v i e t i c  a  a d u s  m u l ţ u m i r i  ş i  
l a u d e  d iv iz i e i  21  i n f a n t e r i e  ş i  
g e n e r a l u l u i  D u m i t r e s c u - P o l i -  
h r o n ,  p e n t r u  b r a v u r a  a r ă t a t ă .

C in s te  l o r ,  ş i  n e a m u l u i  d i n  
c a r e  f a c  p a r t e !

Repatrierea cetăţenilor ruşi
Mâine, Duminecă 17 Decem

brie, pleacă cel de al IX-lea tran
sport de cetăţeni ruşi, cuprinzând 
pe cei care se găsesc la căminul 
de ucenici Pia Brătianu din Bu
cureşti. Pentru îmbarcare e nece
sar ca fiecare să aibă câte un 
certificat medical doveditor că nu 
sufere de nicio boală contagioasă. 
Certificatele trebue să fie eliberate 
de instituţiile sanitare autorizate.

Declaraţiile
dluí Churchill

în chestiunea poloneză
Londra 15 — Dl Churchill, pre

şedintele consiliului de miniştri bri
tanic, a făcut astăzi declaraţii cu 
privire la Polonia, spunând că nu 
are nimic de adăugat la cele ce 
s’au stabilit în conferinţa dela Te
heran şi cea din Octomvrie. Dupăce 
dl Nicolaicici a părăsit Moscova, 
polonezii n’au reuşit să ajungă la 
înţelegere şi guvernul sa  constituit 
într’un mod nesatisfăcător. Dl Ni
colaicici primise asigurări formale, 
a spus dl Churchill, că dacă polo
nezii renunţă la acele regiuni din 
Sudul oraşului Lublin, care ur
mează să fie anexate Ucrainei, ar 
primi în schimb întreaga Prusie 
orientală şi Danzigul. Câştigul Po
loniei ar fi fost foarte mare, dacă 
în locul unui îngust coridor rău 
consolidat pe care îl poseda îna
inte de răsboiu, ar fi dobândit acum 
o întinsă regiune de 320 km. pe 
ţărmul Balticei. _________

S i t u a ţ i a  d in  G re c ia
Bucureşti 15 — Bătălia reîn

cepută la Atena continuă. Greva 
dela Salonic şi Atena s’a extins 
în aproape toate oraşele. Se crede 
însă că se va ajunge la un com
promis Fruntaşii organizaţiei EAM 
se pregătesc să primească condi
ţiile de armistiţiu fixate de gene
ralul Scobie. Ei cer însă să se for
meze un guvern de largă coaliţie 
în care să între toate partidele. 
Din el nu va face parte dl Papan
dreu, actualul prim-ministru. Arhi
episcopul Atenei ar urma să joace 
un important rol mediator. Even
tual el ar avea să fie desemnat 
chiar ca regent până la rezolvarea 
chestiunii regalităţii. Prin atitudinea 
sa hotărîtă din timpul ocupaţiei 
germane, şi-a câştigat stima şi iu
birea tuturor partidelor.

— roaba păgână, răul necesar al lui He- 
rodot şi Cato — a fost ridicată la dem
nitatea cuvenită j

Mântuitorul declară căsătoria indiso
lubilă, sfinţiind-o şi subordonând familia 
autorităţii divine.

Creştinismul afirmă pe lângă carac
terul monogamic şi indisolubilitatea fami
liei, spiritualitatea şi libertatea legăturilor 
dintre toţi membrii familiei, pe baza dife
renţelor naturale.1 2

La baza vieţii familiale se afirmă 
principiul diviziunii muncii, iar în peri
oada premergătoare căsătoriei, învăţătura 
creştină cere onestitate şi castitate până 
la întemeierea unei vieţi familiale, cerinţă 
enunţată şi de ştiinţă pe temeiuri psiho- 
fiziologice.

Biserica nu vede în familie o conce
siune a lui Dumnezeu în lumea păcatului. 
Ea consideră căsătoria ca o taină sfântă, 
care dă valoare vieţii în sine pentru îm
plinirea scopului ei suprem: premărirea 
lui Dumnezeu şi continuitatea neamului 
omenesc.3 1

Folosirea bunurilor materiale de că
tre familie şi întreaga societate apare în

’ Dr. D. Spânut Suferinţele sociale şi Hri- 
stos, pag. 100.

2 Şerban Ionescui Morala Ortodoxă faţă de 
celelalte morale confesionale, pag. 210.

3 S, Ionescu: idem. pag. 215,

lumina creştinismului sub o formă cu totul 
nouă, în deplin acord cu aspiraţiile şi ce
rinţele omenirii.

Mântuitorul arată clar primejdia bo
găţiei pentru firea cea slabă a omului. El 
nu porunceşte însă sărăcia, ci o sfătueşte 
pentru înlesnirea ajungerii unei viitoare 
desăvârşiri. Dacă totuşi unii sunt săraci, 
iar alţii bogaţi, „săracul este prilej de 
mântuire pentru cel bogat, iar bogatul 
mijloc de susţinere pentru cel sărac, po
trivit chemării date lor de Dumnezeu. Cu 
toate acestea — zice Sf. Scriptură, „cei 
bogaţi să nu se semeţească, ci să se îm
bogăţească în fapte bune"-!

Bunurile pământeşti sunt dela Dum
nezeu, deci bune în sine ; numai prin abu
zurile oamenilor ele devin rele aducând 
totodată păcatul.2 Pământul e al Creiato- 
rului deci, şi el l-a dat oamenilor spre 
stăpânire şi folosire.3

După căderea în păcat a oamenilor, 
proprietatea n'a mai fost folosită de toţi 
în măsură egală, iar pentru atenuarea a- 
cestei duşmănii, creştinismul reaminteşte 
că pe acest pământ „omul este numai ad
ministratorul averii sale".

1 II Tini. 4, 17—19,
2 Dr. D. Spânu: Suferinţele sociale şi Hri- 

stos, pag. 83.
3 Geneză 1, 28.
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SITUAŢIA FRONTURILOR
M a r e l e  S t a t  M a jo r  a l  a r 

m a t e i  r o m â n e  a  d a t  u r m ă 
t o r u l  c o m u n i c a t  a s u p r a  o p e 
r a ţ i u n i l o r  d e s f ă ş u r a t e  în  d e 
c u r s u l  z i le i  d e  i e r i :

In  U n g a r i a  d e  N o r d - E s t ,  
t r u p e l e  a r m a t e i  a  IV -a  r o m â n e ,  
î n f r â n g â n d  r e z i s t e n ţ a  i n a m i 
c u lu i ,  a u  c o n t i n u a t  î n a i n t a r e a  
în  a m b e l e  p ă r ţ i  a l e  v ă i i  H e r -  
n a d ,  a j u n g â n d  l a  p o a l e l e  m u n 
ţ i l o r .  A u  f o s t  o c u p a t e  n u m e 
r o a s e  l o c a l i t ă ţ i .

In  m u n ţ i i  B ü c k , v â n ă t o r i i  
n o ş t r i  d e  m u n t e  a u  î n f r â n t  
d e  a s e m e n e a  r e z i s t e n ţ a  i n a 
m ic u lu i  ş i  a u  c u c e r i t  a l t e  î n ă l 
ţ im i .

L a  E s t d e  B u d a p e s t a ,  a u  
f o s t  r e s p i n s e  t o a t e  a t a c u r i l e  
i n a m ic u lu i .

F r o n t u l  d i n  E st

Londra 15 — In Ungaria Ruşii 
şi-au consolidat poziţiile din re
giunea Budapestei. Noui întăriri 
germane au fost aduse şi contra
atacă fără să ţină seama de pier
deri. La Nord de Budapesta trupe 
române au capturat 2.600 soldaţi 
şi ofiţeri inamici, în cursul ultimei 
săptămâni. In Interiorul Budapestei 
nemţi fac întărituri pentru lupte 
de stradă

Bucureşti, 15 — La Nord şi 
Nord-Vest de Mişcolţ, trupele so
vietice au continuat înaintarea şi 
au ocupat un mare număr de lo
calităţi. In cursul luptelor dela 13 
Decemvrie au lost luaţi prizonieri 
870 soldaţi şi ofiţeri germani şi 
unguri Au fost distruse 18 care 
blindate şi 13 avioane inamice.

Agenţia Reuter retransmite o 
telegramă a agenţiei germane Tran- 
socean, din care reiese că trupele 
sovietice au reluat înaintarea pe 
frontul Ungariei, ajungând într’un 
punct aproape de frontiera Au
striei. De asemenea, telegrama a-

Omul în viaţa lui trebue să intre în 
legături cu semenii săi, să formeze o fa
milie. De aici se iveşte necesitatea pose
siunii unor bunuri pe seama familiei, pen
tru consolidarea unităţii ei. Toate ace
stea au apărut în conştiinţa omului odată 
cu începutul omenirii, iar dela apariţia 
creştinismului, morala socială impune res
pectul vieţii şi al bunului aproapelui.3

C reştinism ul nu distruge ideea de 
proprieta te, ci o păstrează , dar îi schim bă  
caracteru l ei absolut şi o încadrează în 
sfera socială a dreptului. Nu se condamnă 
proprietatea, zice Sf. loan Hrisostomul, ci 
reaua întrebuinţare a ei, iar când avem 
prisosuri, posedăm lucruri care nu ne a- 
parţin şi suntem datori să le fructificăm 
în folosul celor lipsiţi.

Deci, din punct de vedere creştin, 
proprietatea particulară este legitimă şi 
necesară, dar ea este socotită numai ca 
relativă şi ca o funcţie socială. Prin pro
prietate, omul este pus în situaţia de a 
creşte în duhul altruismului, şi al grijii de 
alţii. Necesitatea bunurilor este recuno
scută de Mântuitorul, ca ceva firesc şi 
just, în deplină armonie cu necesităţile de 
prim ordin ale vieţii sociale.

(Va urma)

genţiei Transocean vorbeşte de
spre luptele dintre lacul Balaton 
şi Dunăre.

FR O N TU L DIN A P U S

Londra 15. Forţele aliate au 
extins poziţile ocupate pe malul 
râului Röhr şi s’au apropiat de 
frontiera Palatinatului dela R i n. 
Comunicatul de azi dela cartierul 
generalului Eisenhower vesteşte 
că forţele aliate au înaintat în Al
sacia, spre Est, în direcţia Rinului, 
în direcţia oraşului Lauterburg. La 
Sud de Strasbourg, trupele aliate 
au înaintat 3 km. De asemenea, 
înaintarea con t i nuă  în regiunea 
Ruhr şi la Sud de Dürren.

Bucureşti 15 — In regiunea 
Saar, forţele americane au trecut 
frontiera germană. In cursul ulti
melor trei săptămâni, din luna No- 
emvrie, germanii au pierdut câte 
650 oameni pe zi.

In I tal ia,  forţele armatei a 
VlII-a au extins şi întărit capul 
de pod de peste râul Lamone. La 
Sud-Vest de Imola au fost cuce
rite 2 sate.

Printre răniţi
In localul Academiei noastre 

teologice este adăpostit un spital 
pentru răniţi. Lucrul s'a înfăptuit 
din grija părintească a Í. P. S. Mi
tropolit Nicolae şi este de mare 
însemnătate.

Răniţii se bucură de o îngrijire 
deosebită. Nu este vorba aici despre 
tratamentul medicaI numai, ci de 
partea duhovnicească aleasă care 
însoţeşte opera de însănătoşare 
grabnică a scumpilor noştri ostaşi. 
Măicuţele stau în ajutor, păr. du
hovnic N. Belea pune suflet mult, 
iar în ultimele două săptămâni s’a 
făcut un pas mai departe: studenţii 
teologi din anul IV, îndrumaţi şi 
sfătuiţi de pâr. prof. D. Călugăr, 
coboară adesea în mijlocul răniţilor 
şi rostesc cuvinte de învăţătură cre
ştinească. Până acum s’a predicat 
despre: Sf. Scriptură, Sf. Nicolae, 
Rugăciune, Mărturisire şi S f. îm
părtăşanie. Predicile vor continua. 
In chipul acesta, ostaşii răniţi sunt 
hrăniţi duhovniceşte, iar tinerii stu
denţi în T e o l o g i e  intră din bună 
vreme în ogorul vieţii lor păstoreşti.

Tratat de
alianţă

Deosebită satisfacţie se înre
gistrează atât în cercurile franceze, 
cât şi în cele dela Moscova, în le
gătură cu semnarea tratatului de 
alianţă între Rusia sovietică şi 
Franţa Tratatul e considerat ca 
făcând parte din întregul sistem 
de securitate aliat din Europa de 
vest. Marea Britanie şi Statele U- 
nite au fost informate, prin repre
zentanţii lor, în tot ci rsul conver
saţiilor despre tratatul de alianţă.1 Gh. Săndulescu: Concepţia creştină despre 

proprietate şi duşmanii ei, pag. 67.
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